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  کت سیستمِ ذراتحر/ سري سوم/ لاسهاي سرِ کتمرین

-برخورد می ܯجسمی به جرم  در حینِ حرکت به. کندروي یک مدار هایپربولیک حرکت می ݉جسمی به جرم  .1
ܾو  °ݒنهایت سرعت در بی. ثابت باشد ܯفرض کنید مکانِ جسمِ . کند =   ݎ݁ݐ݁݉ܽݎܽ݌ ݐܿܽ݌݉݅

 .است

  :ذره برابر است با )برگشت(ي انعکاس د زاویهنشان دهی.آ
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  :نشان دهید سطح مقطع پراکندگی برابر است با.ب
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(ݎ)ܷذره تحت پناتسیل  یک .2 = ఉ
௥2 هاي مختلف مسیر ذره را بیابید ߚبه ازاي . رکت استدر ح. 

 
 جوا طاقن هحفص کی رد يرادم تکرح رد لاًثم .تسا ممرتسکا طاقن نآ رد عاعش رادرب هک دنتسه یطاقن ݏ݅ݏ݌ܽ .3

 هب ݁ݏ݌ܽ کی زا ار عاعش رادرب هک تسا ییاهیواز مه ݈ܽ݀݅ݏ݌ܽ يهیاوز .دنتسه ݏ݅ݏ݌ܽ طاقن ضیضح و
 رد ییاهریاد اًبیرقت رِادم کی تسیفاک هیاوز نیا ندروآ تسد هب يارب )لکش قباطم( .دنکیم لصو يدعب ݁ݏ݌ܽ

-یم لااح .دینک ادیپ ار اه ناسون نیا بوانت يهنماد .دنکیم کچوک ياه ناسون هریاد عِاعش لوح هک دیریگب رظن
 .مینک ادیپ ار ) ݈݁݃݊ܽ ݈ܽ݀݅ݏ݌ܽ نامه ای( میسریم شایلاوتم يهنیشب هب هنیمک کی زا ار ییاهیاوز دیناوت
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کند که ذره کند، مداري را طی میرکت میح (ݎ)ܷایی که تحت پتانسیل ذره) خاص(بر طبق مکانیک نسبیتی  .4

(ݎ)ܷ تحت پناتسیلِ − [ாି௎(௥)]2

2௠°௖2 جرم لختی  °݉رژي کل ذره، ان ܧکه . کنددر مکانیک غیرنسبیتی طی می
(ݎ)ܷ  رکت ذره تحت میدانبراي ح ݈݁݃݊ܽ ݈ܽ݀݅ݏ݌ܽاین حالت در . سرعت نور است ܿذره و  = − ௞

௥
را  

  . پیدا کنید
 

نشان دهید . با وجودي که نیروي کل وارد بر یک سیستم ذرات صفرباشد، ممکن است گشتاور کل صفر نباشد .5
 .گشتاور کل در هر دستگاه مختصاتی مقدار یکسانی دارد

 
 

در بالاترین نقطه مسیرش منفجر شده و به دو ذره . شودپرتاب می °ܧبا انرژي اولیه درجه  45اي با زاویه پرتابه .6
 ) 2݉ با جرمِ(سرعت ذره اول و دوم . گرددمیمستقیم به سوي زمین بر 1݉ها با جرم یکی از آن. شودتقسیم می

௠1نسبت . را بیابید
௠2
 بیشینه باشد چقدر است؟ 1݉زمانی که  

 
براي یک . آوردگشتاوري به وجود نمیگرانشی خارجی کلِ ایی است که نیروي گرانیگاه سیستمی از ذرات نقطه .7

 .نیروي گرانشی یکنواخت، نشان دهید گرانیگاه با مرکز جرم یکی است

 
 


